
 

Municipalità
CH-6850 Mendrisio 

del Municipio di Mendrisio alla vostra interrogazione del 3 febbraio 2012 tendente 
a verificare la possibilità di coinvolgere tutte le associazioni che operano con 
minorenni sul territorio cittadino (ivi compresi i futuri quartieri di Besazio, 
Ligornetto e Meride) in progetti di prevenzione degli abusi sui minori, sull’esempio 
di quello messo in atto dall’Istituto scolastico di Mendrisio dal 2002 con l’azione 
“Le parole non dette”. 
 

* * *  
 
In risposta alla vostra interrogazione citata a margine ci pregiamo osservare quanto segue. 
 
Ricordiamo che la Commissione promozione della salute, negli ultimi anni (2005-2010), ha 
organizzato - in collaborazione con l’Associazione StarTI -, ben cinque corsi di formazione, 
composti da diversi moduli, su temi importanti e di assoluta attualità. 
Questi corsi hanno coinvolto 60 monitori di 26 società sportive della Città1. 
 
La presidenza della Commissione suddetta ha già messo all’ordine del giorno della prossima 
riunione, che si terrà il 7 marzo p.v., il tema oggetto dell’interrogazione. 
All’incontro è stato invitato anche il Direttore dell’Istituto scolastico comunale della Città di 
Mendrisio, il Signor Alberto Dotti, per illustrare nei dettagli quanto portato avanti dalle diverse 
classi di Scuola Elementare e dai loro docenti, in questi anni, sul tema specifico oggetto 
dell’interrogazione. 
 
In un secondo momento, la Commissione valuterà l’esperienza vissuta all’interno dell’Istituto 
scolastico e, sentite le volontà degli interroganti, preparerà un progetto che sappia – come 
richiesto – coinvolgere “le società del tempo libero attive sul territorio della Città, compresi i 
futuri quartieri di Besazio, Ligornetto e Meride”. 
 
 
 

                                            
1 Vedi documento allegato. 
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Sperando di aver risposto in modo esaustivo e rimanendo a disposizione per ogni 
precisazione, vi preghiamo di gradire l’espressione dei nostri migliori saluti. 
 
 
 
 
 

Per la Municipalità: 

 Il Sindaco Il Segretario 
 Lic.oec.HSG C. Croci Lic.Rer.Pol. M. Demenga 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegato: citato 
 
 
 
Copia: Dicastero Politiche Sociali 
 Dicastero Sport e tempo libero 
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